

जिला-प्रतापगढ़ उपलब्धियां
उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग
प्रतापगढ़ में नवीन कन्या महाविद्यालय खोला गया।
पीपलखूंट व भचुण्डला में नवीन राजकीय महाविद्यालय खोला गया।
प्रतापगढ़ में कृषि महाविद्यालय खोला गया।
कन्या महाविद्यालय, प्रतापगढ़ स्नातक (UG) महाविद्यालय को स्नातकोत्तर (PG) महाविद्यालय में क्रमोन्नयन किया गया।
राजकीय महाविद्यालय, प्रतापगढ़ में विज्ञान संकाय प्रारम्भ किया गया।
प्रतापगढ़ के राजकीय सहशिक्षा पॉलिटेक्निक महाविद्यालय में Non-Engineering ब्रांच प्रारंभ करने हेतु स्वीकृति जारी।
जिले में Online examination सुविधा युक्त Examination Centre बनाया जायेगा।
चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग
जिला चिकित्सालय, प्रतापगढ़ की क्षमता 150 शैय्याओं से बढ़ाकर 300 शैय्यायें की गई।
रैफरल अस्पताल छोटी सादड़ी में बेड वृद्धि 30 से 50 बेड की गई।
नलवा (धरियावद) में नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र खोला गया।
सुहागपुरा, दलोट एवं धमोत्तर में ब्लॉक मुख्य चिकित्सा अधिकारी कार्यालय स्थापित किये गये।
दलोट के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र (CHC) में क्रमोन्नत किये जाने हेतु पदो सहित स्वीकृति जारी।
जिला स्तर पर Mobile Testing Lab उपलब्ध कराने हेतु क्रयादेश जारी।
जिला स्तर पर Food Safety and Drug Control Office की स्थापना की जायेगी।
चिकित्सा शिक्षा विभाग
प्रतापगढ़ में नर्सिंग महाविद्यालय खोले जाने हेतु भूमि आवंटित। कार्य प्रगतिरत।
जिले में राज्य के खर्चे से मेडिकल कॉलेज खोले जाने हेतु 325 करोड रुपये की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी। भूमि आवंटित।
ऊर्जा विभाग
धमोत्तर में सहायक अभियंता (विद्युत) कार्यालय खोला गया।
अरनोद में 132 केवी केवी सबस्टेशन स्थापित किये जाने हेतु भूमि आवंटित।
पण्डावा में 33/11 केवी सबस्टेशन स्थापित किये जाने हेतु भूमि आवंटित।
राजस्व विभाग
सुहागपुरा एवं दलोट की उप तहसील को तहसील कार्यालय में क्रमोन्नत किया गया।
मुंगाणा (धरियावद) में उप तहसील कार्यालय खोला गया।
सुहागपुरा में उपखण्ड कार्यालय खोला गया।
धमोत्तर में उप तहसील कार्यालय खोले जाने हेतु प्रशासनिक स्वीकृति अधिसूचना जारी।
स्वायत्त शासन विभाग
धरियावद में नगर पालिका का गठन किया गया।

जिला-प्रतापगढ़
उपलब्धियां

प्रतापगढ़ में सीवरेज कार्य प्रगतिरत।

प्रतापगढ़ में टाउनहॉल बनाये जाने हेतु 17.42 करोड़ रुपये के कार्य प्रगतिरत।

छोटी सादड़ी में **Faecal Sludge Treatment Plants (FSTP)** स्थापित करने का कार्य प्रगतिरत।

दलोट को नगर पालिका बनाया जायेगा।

उद्योग विभाग

अरनोद, पीपलखूंट, छोटी सादड़ी एवं धरियावाद उपखण्ड में औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना की जायेगी।

विधि एवं विधिक कार्य विभाग

बाल एवं यौन अपराधों के पीड़ितों एवं अन्य संवेदनशील गवाहों को सुरक्षित वातावरण में गवाही की सुविधा उपलब्ध करवाने की दृष्टि से जिले में Vulnerable Witness Deposition Centre की स्थापना हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।

खेल एवं युवा मामलात विभाग

प्रतापगढ़ में इंडोर स्टेडियम का निर्माण कार्य पूर्ण।

जिला स्टेडियम में Open Gym की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।

अरणोद खेल स्टेडियम निर्माण करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु आवासीय सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए जिला मुख्यालय पर 100 आवासीय क्षमता का 'विवेकानन्द यूथ हॉस्टल' बनाया जायेगा।

प्रतापगढ़ में खेल स्टेडियम निर्माण एवं विकास कार्य करवाये जायेंगे।

स्कूल शिक्षा विभाग

कोचिंग के अलावा अच्छे माहौल में अध्ययन की सुविधा हेतु जिला पुस्तकालय में सावित्री बाई फूले वाचनालय स्थापित किया गया।

सुहागपुरा, दलोट एवं धमोत्तर में ब्लॉक मुख्य शिक्षा अधिकारी कार्यालय स्थापित किये गये।

समस्त ब्लॉक मुख्यालयों पर सावित्री बाई फूले वाचनालय मय digital library स्थापित किये जायेंगे।

संस्कृत शिक्षा विभाग

दलोट के संस्कृत विद्यालय को प्रवेशिका स्तर पर क्रमोन्नत किया गया।

प्रतापगढ़ में संस्कृत महाविद्यालय शुरू किये जाने हेतु भूमि आवंटित।

प्रतापगढ़ में वेद विद्यालय खोला जायेगा।

शान्ति एवं अहिंसा विभाग

ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में पंचायत/वार्ड स्तर पर महात्मा गांधी पुस्तकालय एवं संविधान केन्द्र स्थापित किये जायेंगे।

वन विभाग

युवाओं को वन क्षेत्रों में हाइकिंग, ट्रेकिंग, कैम्पिंग एवं अन्य रोमांचकारी गतिविधियों से जोड़ने के लिए धूणीमाता व कमलेश्वर महादेव क्षेत्र में कार्य प्रारंभ कराये जा रहे हैं।

**जिला-प्रतापगढ़
उपलब्धियां**

राज्य में इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए लगभग 2 करोड़ रुपये की लागत से **गोतमेश्वर, लालगढ़ में** वन क्षेत्र तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए एक **इको-टूरिज्म लव-कुश वाटिका** विकसित करने का कार्य प्रगतिरत।

इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए 2 करोड़ रुपये से **रणिया मगरी** में वन क्षेत्रों तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए एक लव-कुश वाटिका विकसित किये जाने हेतु कार्य प्रगतिरत।

जिला मुख्यालय स्थित नगरीय निकायों में सुविधायुक्त सिटी पार्क बनाये जाने के साथ-साथ मौजूदा शहरी वन क्षेत्रों में सुधार व विकास हेतु विभिन्न कार्य करवाये जायेंगे।

गृह विभाग

अरनोद में **पुलिस उप अधीक्षक कार्यालय** खोला गया।

केशरियाबाद (धरियावद) में **नवीन पुलिस चौकी खोली** गई।

जिला स्तर पर 24X7 काम करने हेतु विशेष तकनीकी योग्यता रखने वाली **Quick Investigation Disposal Team** गठित की गई।

कोटडी की **पुलिस चौकी को पुलिस थाने में क्रमोन्नत** किये जाने हेतु वित्तीय एवं प्रशासनिक स्वीकृति जारी।

जिला कारागृह में **पुस्तकालय की स्थापना** किये जाने की स्वीकृति जारी।

जलोदा जागीर एवं केशरियाबाद की **पुलिस चौकियों को पुलिस थानों में क्रमोन्नत** किया जायेगा।

कृषि एवं उद्यानिकी विभाग

राजस्थान खाद्य प्रसंस्करण मिशन के अंतर्गत लहसून के लिए प्रतापगढ़ जिले में **Processing Units** को 50 प्रतिशत (अधिकतम 1 करोड़ रुपये तक) का अनुदान दिए जाने हेतु राजस्थान कृषि प्रसंस्करण, कृषि व्यवसाय एवं कृषि निर्यात प्रोत्साहन योजना 2019 के अंतर्गत वांछित संशोधन की अधिसूचना जारी।

अरनोद में **नई स्वतंत्र मण्डी स्थापित**।

जिले की समस्त ग्राम पंचायतों में हाइब्रिड नेपियर घास (बहुवर्षीय चारा फसल) के **exhibitions** लगाये जाने हेतु दिशा-निर्देश एवं जिलेवार लक्ष्य जारी। कृषकों को ऑन लाईन आवेदन प्राप्त।

प्रतापगढ़ में **मिनी फूड पार्क** स्थापित किये जाने हेतु भूमि आवंटित।

धरियावद में स्वतंत्र मण्डी स्थापित की जायेंगी।

पशुपालन विभाग

पशु आहार की गुणवत्ता जांच के लिए जिले में **Testing Lab** की स्थापना हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी। फीड टेस्टिंग लैब का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

सहकारिता विभाग

छोटीसादड़ी क्रय-विक्रय सहकारी समिति में 500 मीट्रिक टन क्षमता के गोदाम का निर्माण करवाया जायेगा।

जिला-प्रतापगढ़ उपलब्धियां
आयुर्वेद विभाग
समस्त ब्लॉकों पर होम्योपैथिक चिकित्सा की सुविधा उपलब्ध करवाये जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।
अल्पसंख्यक मामलात
प्रतापगढ़ में अल्पसंख्यक बालिका छात्रावास खोले जाने हेतु भूमि आवंटित।
कौशल, रोजगार एवं उद्यमिता विभाग
प्रतापगढ़ आईटीआई परिसर में निर्मित कौशल विकास केन्द्र के भवन में नये Vocational Courses प्रारंभ करते हुए आईटीआई इकाइयों के रूप में विस्तार किये जाने की स्वीकृति जारी। संस्थान में खोले जाने वाले 3 व्यवसायों के संचालन हेतु मशीनरी एवं साजों सामान क्रय किये जाने की स्वीकृति जारी।
जिला मुख्यालय पर संचालित ITIs में Solar Technician ट्रेड प्रारम्भ किये जाने हेतु प्रशासनिक स्वीकृति जारी।
जिला मुख्यालय पर एक ITI को 'सेन्टर ऑफ एक्सीलेंस' के रूप में विकसित किया जायेगा।
सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग
प्रतापगढ़ में अनुसूचित जाति बालक छात्रावास खोले जाने की स्वीकृति जारी। भूमि आवंटित। छात्रावास किराये के भवन में संचालित।
प्रतापगढ़ में सावित्री बाई फूले कन्या छात्रावास खोले जाने हेतु भूमि आवंटित। प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी। किराये के भवन में संचालन प्रारंभ।
मुख्यमंत्री पुनर्वास गृह योजना के अंतर्गत जिले में 75 क्षमता के पुनर्वास गृह का चयनित संस्था के माध्यम से संचालन प्रक्रियाधीन। भूमि आवंटित। निर्माण कार्य प्रगतिरत।
जिले में राजकीय मानसिक विमंदित, मूक, बधिर, नेत्रहीन श्रेणी के विशेष योग्यजन विद्यालय खोले जाने हेतु भूमि आवंटित।
कामकाजी महिलाओं की सुरक्षा की दृष्टि से उनके रहने की सुविधा हेतु जिला मुख्यालय पर 50 महिलाओं के लिए 'Indira Gandhi Working Women Hostel' बनाया जायेगा।
जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग
TSP Area के जनजाति युवाओं को कौशल प्रशिक्षण प्रदान करने के उद्देश्य से प्रतापगढ़, डूंगरपुर एवं उदयपुर में भवन इत्यादि का कार्य पूर्ण कर लिया गया है। इन केन्द्रों को आई टी आई में जनजाति वर्ग के लिए पृथक से संचालन हेतु हस्तांतरित किया जा चुका है।
धरियावाद एवं अरनोद में नवीन एकलव्य मॉडल रेजिडेंशियल स्कूल स्थापित कर शैक्षणिक सत्र प्रारंभ।
टीमरवा आवासीय विद्यालय में 130 छात्र क्षमता वृद्धि के आदेश जारी।
जनजाति क्षेत्र में संचालित सरकारी आवासीय विद्यालय एवं जनजाति छात्रावासों के छात्रावास अधीक्षकों के लिए पृथक् कैंडर बनाया गया।

**जिला-प्रतापगढ़
उपलब्धियां**

सौर ऊर्जा आधारित **सामुदायिक जलोत्थान सिंचाई योजना** के माध्यम से 2 लिफ्ट सिंचाई योजनाओं से लगभग 60.46 हेक्टेयर भूमि पर 66 लाख रुपये की लागत से सिंचाई सुविधा विकसित की गई।

हींगलाट में जनजाति छात्रावास खोले जाने हेतु भूमि आवंटित। प्रशासनिक, वित्तीय एवं तकनीकी स्वीकृति जारी। शैक्षणिक सत्र 2023-24 से संचालन प्रारंभ।

जनजातीय खेल प्रतिभाओं को प्रतापगढ़ में 40 दिवसीय उच्चस्तरीय आवासीय खेल प्रशिक्षण दिनांक 07.06.2023 से प्रारंभ कर 22.07.2023 तक आयोजित किया जा चुका है।

कुसुम योजना के तहत जिले में कृषकों के खेतों पर 124 सोलर पम्प संयंत्र स्थापित किये गये।

राज्य सरकार द्वारा वन भूमि पर निवास करने वाले जनजाति परिवारों को वन भूमि के अधिकार पत्र प्रदान किये गये हैं। इन्हें **आर्थिक रूप से सक्षम बनाने हेतु मुर्गी पालन, सॉर्टेड सीमेन के माध्यम से कृत्रिम गर्भाधान सेवाओं, बकरी पालन इत्यादि हेतु सहायता प्रदान** की जा रही हैं।

प्रतापगढ़ में जनजाति बालक आश्रम छात्रावास खोला जायेगा।

परिवहन विभाग

जिला स्तर पर Road Safety Task Force का गठन किया गया।

पर्यटन विभाग

जिले में दो पर्यटक स्थलों देवाक माता (धमोतरा) एवं गौतमेश्वर (अरनोद) में पर्यटन विकास कार्य हेतु 2.80 करोड़ रुपये स्वीकृत।

वित्त विभाग

जिला मुख्यालय पर सप्ताह के सातों दिन पंजीयन कराने की सुविधा भी उपलब्ध कराने के आदेश जारी।

जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग

1062.77 करोड़ रुपये की लागत से जिला प्रतापगढ़ के **ब्लॉक प्रतापगढ़, अरनोद एवं पीपलखूंट** के कुल 524 गाँवों की **जाखम बांध से वृहद पेयजल परियोजना** की प्रशासनिक, वित्तीय एवं तकनीकी स्वीकृति जारी।

जल जीवन मिशन के अंतर्गत **माही बांध से पीपलखूंट ब्लॉक जिला प्रतापगढ़** के 102 गाँव के सुदृढीकरण हेतु **वृहद पेयजल परियोजना** की प्रशासनिक, वित्तीय तकनीकी स्वीकृति जारी।

जल जीवन मिशन के अंतर्गत जाखम बांध से उदयपुर, **प्रतापगढ़, चित्तौड़गढ़ एवं राजसमंद जिलों** के 8 कस्बों व 1 हजार 473 गाँवों के लगभग 3 लाख परिवारों हेतु 4 हजार 674 करोड़ रुपये व्यय कर घर-घर जल कनेक्शन उपलब्ध कराये जायेंगे।

सार्वजनिक निर्माण विभाग

14 करोड़ रुपये की लागत से 16 किमी लम्बाई में **धरियावद-सलूमबर-बेड़ावल एमडीआर -12बी सड़क** (प्रतापगढ़, उदयपुर) कार्य पूर्ण।

**जिला-प्रतापगढ़
उपलब्धियां**

7.50 करोड़ रुपये की लागत से 11 किमी लम्बाई में पुलिया निर्माण कार्य नकोर पीपलीखेड़ा रोड (गलिता नदी पर) (धमोतर) के कार्य पूर्ण।

6.50 करोड़ रु की लागत से 2.80 किमी लम्बाई में मंगलवाड़- बड़ी सादड़ी - छोटी सादड़ी - नीमच एवं नारायणी गांव बाईपास (छोटी सादड़ी) के कार्य पूर्ण।

प्रतापगढ़ से मंदसौर सीमा तक क्षतिग्रस्त सड़क के नवीनीकरण एवं जीर्णोद्धार का कार्य 4.50 करोड़ रुपये व्यय कर कार्य पूर्ण।

4 करोड़ रुपये की लागत से 3 किमी लम्बाई में अरनोद गोतमेश्वर मंदिर (प्रतापगढ़) तक सड़क का सुदृढीकरण का कार्य पूर्ण।

56.50 करोड़ रुपये की लागत से 59.80 किमी लम्बाई में निम्न तीन महत्वपूर्ण सड़कों के मेजर रिपेयर एवं उन्नयन कार्य प्रगतिरत:-

प्रतापगढ़-झासड़ी-अखेपुर-कुलथाना-बिलेसरी मध्यप्रदेश सीमा तक (प्रतापगढ़)

SH-81 से डाबडा-मगरोडा-पील्लू-कोलवी मंदीर -भुवासीया (प्रतापगढ़)

प्रतापगढ़-लुहारीया-नकोर-बारवरदा-धोलापानी-धावटा-छोटी सादड़ी

50 करोड़ रुपये की लागत से 50 किलोमीटर लम्बाई में कुलथाना से जाजली-भावगढ़-चुपना-कोटड़ी-जीरावता-भचुण्डला-सेवना-सालमगढ़ तक सड़क के कार्यादेश जारी। कार्य प्रगतिरत।

40 करोड़ रुपये की लागत से 40 किलोमीटर लम्बाई में प्रतापगढ़ से वरमंडल-गरदोड़ा-कल्याणपुरा-मचलाना-बड़ोदिया-बागलिया मध्यप्रदेश सीमा तक (प्रतापगढ़) सड़क के कार्यादेश जारी। कार्य प्रगतिरत।

15 करोड़ रुपये की लागत से 14 किमी लम्बाई में अरनोद-जाजली राज्य सीमा तक मय पुलिया (अरनोद) के कार्य प्रगतिरत।

91.47 करोड़ रुपये की लागत से 114 किमी लम्बाई में निम्न 5 महत्वपूर्ण क्षतिग्रस्त सड़कों के निर्माण एवं उन्नयन कार्य करवाये जाने हेतु स्वीकृति जारी। कार्य प्रारम्भ :-

प्रतापगढ़-थडा-नीमच (14 किमी.) (प्रतापगढ़)

झल्लारा-धरियावद (20 किमी.) (धरियावद)

दलोट-सालमगढ़-घण्टाली-माहीडेम (20 किमी.) (अरनोद, पीपलखूंट, घाटोल)

मंशापूर्ण-गंगेश्वर महादेव से हड़मतीया जागीर-नानामा की भागल-हड़मतीया कुण्डाल जीवनपुरा

मोड़-घाटेवाले बालाजी-भंवरमाता-ढावटा मोवाई (39 किमी.) (छोटीसादड़ी, बड़ीसादड़ी)

बांसी-धरियावद (21 किमी.) (धरियावद)

12 करोड़ रुपये की लागत से जैताणा से कुण्डली (12 किमी.) (धरियावद, प्रतापगढ़) सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य करवाये जाने हेतु स्वीकृति जारी। कार्य प्रारम्भ।

10 करोड़ रुपये की लागत से कोटडी-चकुण्डा-पंचेवा-निनोर-दलोट-लालखेड़ी-भमेडी-मोटिया-आम्बीरामा-ठिकरिया-अन्धारियावडला-नयाटापरा- अचलपुरा-रायपुर (35 किमी) (प्रतापगढ़) सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य करवाए जाने की स्वीकृति जारी। कार्य प्रारम्भ।

**जिला-प्रतापगढ़
उपलब्धियां**

6 करोड़ रुपये की लागत से करमोही नदी पर पुल निर्माण (धरियावद, प्रतापगढ़) कार्य की स्वीकृति जारी। कार्य प्रारम्भ।

4 करोड़ रुपये की लागत से सरिपिपली से उठाखेड़ा के बीच जाखम नदी पर पुल निर्माण (बड़ी सादड़ी-प्रतापगढ़) कार्य की स्वीकृति जारी। कार्य प्रारम्भ।

4 करोड़ रुपये की लागत से माण्डवी-पारसोला रोड से सकीखेड़ा सड़क पर सुकली नदी पर पुलिया निर्माण (धरियावद, प्रतापगढ़) कार्य की स्वीकृति जारी। कार्य प्रारम्भ।

111.5 करोड़ रुपये की लागत से **धरियावाद-पारसोला-साबला (SH-91) राज्य राजमार्ग** के विकास कार्य की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।

40 करोड़ रुपये की लागत से कुणी, असावता, खेरोट, छोटा मायंगा, छायण, रतनपुरिया, बड़ी लॉक, शाहजी का पठार, पांच ईमली, बमोतर, अमलावद, साकरिया, बसाड, कीटखेड़ी, राजौरा, सेमली, अरनिया, देवद, बसेरा तक सड़क (75 किमी.) (प्रतापगढ़) सड़कों के निर्माण एवं उन्नयन कार्य की स्वीकृति जारी।

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग

विज्ञान को Night Sky Astro Tourism के माध्यम से आम जन से जोड़ने एवं इसके प्रचार हेतु उच्च स्तरीय रिज्योल्यूशन के टेलिस्कोप स्थापित किये जायेंगे।

जल संसाधन विभाग

राजस्थान जल क्षेत्र आजीविका सुधार परियोजना के तहत प्रतापगढ़ जिले के बसेड़ा निचले का पुनर्वास कार्य 1.57 करोड़ रुपये व्यय कर पूर्ण।

रिपेयर-रिनोवेशन-रेस्टोरेशन (RRR) योजना के अन्तर्गत वंजाना (धरियावाद) में जलाशयों में जीर्णोद्धार के कार्य प्रगतिरत।

चित्तौड़गढ़, प्रतापगढ़, राजसमंद, भीलवाड़ा, उदयपुर व डूंगरपुर जिलों में स्थित **सिंचाई परियोजनाओं के सुदृढीकरण एवं जीर्णोद्धार के कार्य** 200 करोड़ रुपये की लागत के चिन्हित 46 कार्यों में से 45 कार्यों के कार्यादेश जारी।

15.33 करोड़ रुपये की सौर ऊर्जा आधारित जाखम नदी पर पावटी का बाड़ा सिंचाई परियोजना (धरियावाद)-प्रतापगढ़ पर कार्य प्रारंभ किये जाने हेतु कार्यादेश जारी।

14.79 करोड़ रुपये की सौर ऊर्जा आधारित जाखम नदी पर हकड़ी घाटी खोड़ाबेला ग्राम सिंचाई परियोजना (धरियावाद)-प्रतापगढ़ पर कार्य प्रारंभ किये जाने हेतु कार्यादेश जारी।

2 हजार करोड़ रुपये की लागत से 5 हजार हेक्टेयर क्षेत्र में माही बेसिन के अधिशेष जल से **पीपलखूंट तहसील-प्रतापगढ़** के अनकमांड क्षेत्र में अतिरिक्त सिंचाई सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए 'पीपलखूंट हाई लेवल केनाल' का 2 चरणों में निर्माण कार्य की स्वीकृति जारी।

65 करोड़ रुपये की लागत से देवद कराडिया में एम.एस.टी. का निर्माण कार्य करवाये जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।

15.50 करोड़ रुपये की लागत से सौर ऊर्जा आधारित करमोही नदी पर ढोलिया ग्राम सिंचाई परियोजना-प्रतापगढ़ पर कार्य प्रारंभ किये जाने हेतु स्वीकृति जारी।

**जिला-प्रतापगढ़
उपलब्धियां**

5 करोड़ रुपये की लागत से अंबामाता बांध से एलएमसी नहर (धरियावाद, प्रतापगढ़) का निर्माण कार्य करवाये जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी। निविदा जारी।

बांध पुनर्वास एवं सुधार परियोजना (DRIP) के अंतर्गत भंवरसैमला (पीपलखूंट) के जीर्णोद्धार संबंधी कार्य हेतु 2.84 करोड़ रुपये स्वीकृत।

महिला एवं बाल विकास विभाग

सुहागपुरा, दलोट एवं धमोत्तर में बाल विकास परियोजना कार्यालय स्थापित किये गये।